

Белоруссия 1941-1944гг.



Гитлеровцы сжигают белорусские деревни



За годы оккупации (1941-1944гг.) гитлеровцы провели в Белоруссии более 140 крупных карательных операций.



Белоруссия
1941г.
Носитель
«НОВОГО
порядка»

**Обер-ефрейтор вермахта Иоганнес Гердер:
«Славянам нет и не может быть
никакой пощады. Проклятая гуманность
нам чужда».**



Карательные операции проводились службами безопасности вермахта, подразделениями СС и полиции. Особой жестокостью отличался батальон СС, возглавляемый *бывшим уголовником эсэсовцем Дирлевангером.*



Одним из основных приемов и способов осуществления политики тотального опустошения и «выжженной земли», явилось массовое уничтожение населенных пунктов вместе с жителями. Так за несколько дней до освобождения Белоруссии была сожжена вместе с жителями *деревня Дальва* Логойского района.



Белоруссия 1944г. Их дома сожгли гитлеровцы. Белорусские сироты. Их родителей уничтожили фашисты.

на протяжении трех лет оккупации.

Карательных операций:

невосстановленных - 186

восстановленных - 442

всего - 628

Количество уничтоженных населенных пунктов с частью населения:

невосстановленных - 325

восстановленных - 4342

всего - 4667

Итого: 5295.

Итогом нацистской политики геноцида и «выжженной земли» в Белоруссии стали 2 230 000 человек, уничтоженных за три года оккупации. Погиб каждый 4-й, а по уточненным данным каждый 3-й житель Белоруссии.

Мемориальный комплекс «Хатынь»



«Память о жертвах, героическое прошлое народов наших объединяют нас на вечные времена».

Президент Российской Федерации В. Путин, 2004г.

«Невозможно словами выразить наше впечатление. От имени Валлонского парламента мы выражаем восхищение белорусскому народу, который пережил ужасы фашизма и обрел мир».

Председатель Парламента Бельгии Альберт Колиньон, 2003г.



«Никогда больше! Я надеюсь, что страдания жителей Хатыни послужат уроком милосердия для всех людей мира. Мы все должны подумать о том, как бесчеловечна война и как благотворен мир. Восхищение и уважение героическим людям Хатыни!»

Хавьер Перес де Куэльяр, Генеральный секретарь ООН, 1987г.

«Мы из Эстонии, где памятники уничтожаются, а здесь мы потрясены увиденным. Здесь хочется молчать и помнить». 2004г.



Синквейны
Война
Память
Дети
Победа
Мир



Описание ресурса:

Возрастная категория

(класс):

8 класс

Тема работы: «Дети и война» (по рассказу А. Геращенко «Бельчонок»)

Учитель

Бородина Т.И.

Город

Кумертау

Образовательное учреждение:

Муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №6» ГО город Кумертау, Республика Башкортостан